

EL-BLADET

Nr 2 - 2018

Årsmöte har hållits, den 15 mars och vår mångårige ordförande Örjan Ek hade av sagt sig fortsatt uppdrag och blev därför vederbörligen avtackad. Örjan har i alla år låtit sina betraktelser lysa upp första sidan på El-bladet och därför är det inte mer än rätt att han även får chans att sammanfatta, lite så här "på färsk gärning", sina intryck från sin tid i styrelsen...

- Från början var ju Intresseföreningen tänkt som en instans där vår bygd skulle ge röst gentemot kommunen. Och det har vi gjort, men med skiftande framgång under åren, berättar Örjan. Bebyggelsen på Nyhem, till exempel, var en satsning som Fagersta Kommun fick presenterat för sig av de boende i Ängelsberg. Sedan lades planerna upp mer i detalj och alla parter blev nöjda. Det var nog väldigt bra för Ängelsberg att det blev fullföljt för annars hade nog byn varit betydligt sömnigare. Men en fortsatt satsning, på ett seniorboende, 55+, längre söderut längs sjökanten har stupat på diverse praktiska frågor. Tyvärr. Just boendesituationen, hur fastigheter nyttjas, är ett problem fortsätter Örjan. Merparten försäljningar i bygden går till köpare som med all säkerhet är förtjusta i vår bygd, men som inte skaffar hus för att bosätta sig här. Visst är Ängelsberg en fantastisk semesterort, och kommer att så vara, men när gårdar töms på fastboende så blir bygden väldigt mörk på vinterhalvåret. Det är lite av en ond cirkel i och med att de utsocknes ofta bjuder högre än andra för sin semesterbostad, och därmed på sätt och vis ställer sig i vägen för inflyttning. Lyckligtvis pågår samtidigt en motsatt utveckling. Fritidshus byggs om för permanentboende. Ett aktuellt exempel är också gården Västanberg, som efter många år i Landstingets ägo, nu renoveras för fast boende.



*Man kan blicka framåt fast man avgått.
I varje fall om man får tro Örjan Ek*

Intresseföreningen håller förvisso igång många andra fina traditioner; Ängelsbergsdagen, Oljeöns dag, etcetera, sådant som nästan tas för givet men som är resultatet av idogt ideellt arbete. Det skall inte förbises. Men vi skulle säkert kunna återuppliva vår påverkan på kommunen, fortsätter Örjan, så som var tänkt med föreningen från början. Någon kanske vill se dystert på tillvaron; ett dussin jobb försvann från ventilfabriken, Nordstjernen stänger in sig bakom staket, Stationen är mest av allt en ruin, branden blev ett elände... Men är det inte nu en gång så att motgångar är till för att övervinnas? Alla som far igenom samhället slås nog av hur intagande idylliskt Ängelsberg är. Förstagångsbesökare häpnar, och tänker sig detta som ett centrum för kultur med gedigen historia, vilket är helt rätt. Frågan är bara hur vi som finns här upplever platsen. Blir vi lika hänfödda? I så fall: Den känslan bör utnyttjas, den kan vara en utmärkt början. Säger Örjan.

Noterat av Johan Ahlén

Spel på skrot i hänryckningens tid



Oljeön som den såg ut. Se den igen 20 maj, Oljeöns dag

Välkommen till Oljeöns Dag Pingstdagen den 20 maj 2018

Program:

- Guidad visning av Oljefabriken löpande under dagen
- Musikunderhållning:
Henrik Madsen. Ett unikt uppförande av den kände norske professionelle slagverkaren Henrik Madsen som kommer att framföra ett eget specialkomponerat verk på de skrot- och metallföremål som kan finnas på Oljeön.
Simon Sigfridsson vår "hemmatrubadur" sjunger och spelar på sitt personliga och lite intimt trevliga sätt kända låtar och visor.
- Roddtävling Oljeön runt med tre lag
- Försäljning av blommor
- Försäljning av böcker knutna till Oljeön
- Brödbak i bagarstugan. Makarna Lilja bakar.
- Gudstjänst
- Försäljning av fika, korv och dricka

Några hålltider:

- 10:00 Första turen till Oljeön
- 11:00 Gudstjänst vid bostadshuset
- 12:00 Välkomsthälsning
- 12:30 Roddtävling
- 13:30 Henrik Madsen gör musik på skrot
- 14:15 Prisutdelning roddtävling
- 14:30 Dagen avslutas
- 15.30 Sista färjeturen från Oljeön

Avgift färjan 20: - för vuxna

Guidad visning 50: -

Se vidare på vår hemsida (www.angelsberg.se),
Facebook, anslagstavlor och annons i
Fagerstaposten och annonsbladet Börsen

Djupnäs II ledig för fler uppdrag

Vår fina kyrkbåt har nu satts i sjön. Förberedelserna kunde göras lite enklare i år och inskränkte sig till att den dekorativa vita sarglisten fick en påstrykning. II:an som vi kallar henne måste ju se proper ut inför Oljeöns Dag och kyrkbåtsrodden.

I år kommer tre lag till start. Tidigt i maj var tre roddarlag anmälda: Engelsbärgarna, Hallstahammar och Söderbärke. Inbjudan har skickats till Fagersta kommun, men de har inte lyckats få till ett lag de senaste åren. Troligtvis blir det tre lag i ett gemensamt heat. Det är våra trogna utmanare från Hallstahammar och Söderbärke som skall försöka ta äran från oss Engelsbärgarna en gång till. Annars är det inte så enkelt att hitta fler lag som vill delta i att göra propaganda för friskvården, Ängelsberg och Kanalen.

Nästa planlagda händelse är färden till Djupnäs söndagen 19 augusti, där vi hoppas att vår nestor Lars Larsson orkar vara med i år också. Viljan finns, det vet vi. Någon gång har vi tagit emot sällskap på en uppskattad sjötur, några gånger har vi haft trevliga "fikaturer". Men II:an skulle också kunna användas av våra sponsorer vid födelsedagar, släktträffar eller bröllop, även om det senare inte är så vanligt i vår åldrande befolkning. Hur som, våren och sommaren är här och därmed också våra färder med Djupnäs II.



Lätt påstruken gick II:an av stapeln.

Brakeless och kyrkokören i storform

Valborgsmässoafton firades i Ängelsberg traditionsenligt med drygt 100 personer på Framnäs udde. Vädret var som det kan vara i april, kyligt men klart och utan regn eller snö. Vår eminenta brandmästare Jan-Gunnar Berggren såg till att det blev en tjugisig och säker 1:a-majbrasa, vilket tydligt framgår av bilden. Tidigare har Gymnastikföreningen ordnat med korv- och dryckesförsäljning. Föreningen är tyvärr vilande och uppgiften har tagits över av Brakeless, som erbjuder både kokt/grillad korv och hamburgare plus olika typer av drycker. Traditionsenliga aktiviteterna genomfördes under kvällen; Kyrkokören (förstärkt) sjöng inledningsvis vackra visor tillägnade våren, vårtal hölls och kören fortsatte sitt framträdande med ytterligare ett antal sånger. Kyrkokören var i storform och presterade mycket bra. Annonserad vårtalare, Johan Ahlén hade fått förhinder; som ersättare engagerades Jan Klasson. Jan, som har varit mångårig konferencier under sista aprilfiranden, talade om sin "slingriga väg" till sitt vackra Ängelsberg, där han bott de sista 25 åren. Han talade också om Johan far, Hugo Ahlén, barnfödd i Ängelsberg. Talet avslutades med en dikt som Hugo Ahlén skrivit:

En vårvisa
av Hugo Ahlén (1942)

Det sjunger genom hagarna,
där sunnanvinden går;
de solskensspröda dagarna
ha åter fött en vår.
Det porlar
och sorlar
i bäcken
där näcken
trioler på guldharpan slår.
En ensam tall står mumlande
på fältet invid byn,
där bäcken våryrt tumlande
når ut ur skogens bryn.
På ängen
står drängen
och kisar
och visar
sin flicka på lärkan i skyn.
En fågel sitter sjungande
så vackert han förmår
högst upp i toppen gungande
i björkens blonda hår.
Det tränger
och spränger
långt inne;
mitt sinne
är bräddfullt av Bergslagens vår.



Hetta och kyla om vartannat när Valborg firades i Ängelsberg



"Onormal händelse" dagtid? □ Fram med kameran!

personerna får gå av vid första stationen som är Ängelsberg och sedan samma efterhand mot Västerås. Det har varit ett antal incidenter vid stationen och vid Petrolia-bryggan. Hon beskrev tjuvjakten som ett bra sätt att upptäcka onormala händelser och att dagtid också fotografera bilar och deras registreringsnummer.

Grannsamverkan är än viktigare i dag, detta så att vi har koll på våra bostäder åt varandra. Det behövs fler som hjälper till med tjuvjakten, nu är det hela områden som ingen hjälper till i. Illustrationen tagen från nätet.

Tjuv och polis

Kommunpolis Petronella Hjertqvist hade på föreningens årsmöte information om hur tjuvjakt/ grannsamverkan bör gå till och hur många polisanmälningar som gjorts i vår byggd senaste tiden. Antalet är ungefär lika över vår del av landet. Hon belyste också trender och tillvägagångssätt för svenska- och utländska inbrottsligor. Hon beskrev vikten av att vi alla är vaksamma på fordon, ej kända personer och annat onormalt. Lika viktigt dag som natt!

Det har satts i system att åka tåg utan att betala biljett. Det innebär att personerna får gå av vid första stationen som är Ängelsberg och sedan samma efterhand mot Västerås. Det har varit ett antal incidenter vid stationen och vid Petrolia-bryggan. Hon beskrev tjuvjakten som ett bra sätt att upptäcka onormala händelser och att dagtid också fotografera bilar och deras registreringsnummer.

Biblioteksgruppen låter meddela:
**"Om du har en trädgård och ett bibliotek,
då har du allt du behöver."**

Marcus Tullius Cicero



Vad roar man sig åt på biblioteket? Kom in får du se. Lördag tio till ett

Ängelsbergs bibliotek, som ligger mitt emot Ängelsbergs station, har öppet även då trädgårdarna blommar, hela sommaren varje helgfri lördag mellan kl. 10-13.

Välkommen på en kopp kaffe, en pratstund och naturligtvis att låna en bok!

Har Du tips på böcker vi kan köpa in, på författarbesök, vill Du engagera Dig eller har Du något annat på hjärtat hör av Dig till Biblioteksgruppen:

P-G Fällgren	070-644 00 48	Sonja Karlsson,	070-665 29 75, 0223-302 30
Ann-Margret Jungefors	070-609 77 73	Liselotte Norling	0223-332 90, lotta.norling@outlook.com
Kristin Kalmelid	070-217 30 27, kristin.kalmelid@telia.com	Sonja Näktergal	072-228 73 98

Skulpturparken Efter mörk vinter stiga vi mot Ljuset

Årets Vernissage i Skulpturparken med temat Ljuset sker lördag den 26 maj kl.15.00. Välkomna! Läs mer på <https://skulpturparken.se/> och på Facebook: Skulpturparken i Ängelsberg Styrelsen i Konstgillet

Som vanligt bjuder föreningen för Musik&Kultur på två konserter i Skulpturparken i sommar. Datum och artister ännu ej bestämt Läs mer på <https://musikokultur.se/> som är vår nya hemsida. Välkomna! Styrelsen i Musik & Kultur

Styrelsen för Engelsbergsbygdens Intresseförening 2018

Dennis Carlsson	Ordförande	dennis70carlsson@gmail.com
Anders Olsson,	Vice Ordförande	osslons@gmail.com
Ann-Jeanette Nonnen,	Kassör	nettannonnen@gmail.com
Staffan Söderholtz,	Sekreterare	staffan.soderholtz@gmail.com
Johan Ahlén	Ledamot	johan@flygfotohistoria.se
Elisabeth Nylander	Ledamot	elisabeth68@live.se

EI-Bladet

Utges av Engelsbergsbygdens Intresseförening, EI, fyra gånger per år.

EI är en ideell förening med uppgift att verka för att utveckla ängelsbergsbygden, att tillvarata medlemmarnas intressen samt att främja samarbete och kontakt.

EI-Bladet distribueras genom frivilliga krafter till de boende i Ängelsbergsområdet som har en brevlåda som ser ut att tömmas. Till medlemmar med e-postadress och ej post-nummer 737 90 skickas EI-Bladet via e-post. Är du medlem i EI, men inte har brevlåda och inte använder e-post kan du få EI-Bladet hemskickat med posten. Meddela namn och adress till någon i styrelsen.

Intresseföreningens hemsida:

www.angelsberg.se

Vi finns också på Facebook.

<https://www.facebook.com/engelsbergsbygdensintresseforening>

Föreningen har cirka 150 hushåll som medlemmar.

Medlemsavgiften är 100 kr för enskild person eller 150 kr per familj.

Bli medlem och var med i gemenskapen!

Betala medlemsavgiften till föreningens plusgirokonto; 439 76 61-2.

Nästa nummer av EI- Bladet kommer ut i mitten av juli 2018

Redaktör Åsa Eriksson
e-postadress till EI-Bladet:
Ei.bladet@gmail.com